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Pe 22 octombrie 2015 
Asociaţia Naţională a Com-
paniilor din domeniul TIC, 
Agenția SUA pentru Dezvol-
tare Internațională (USAID), 
Facultatea Calculatoare, In-
formatică și Microelectronică 
(FCIM) a UTM au organizat 
la FCIM cea de-a VI-a ediție 
a sesiunii informale ICT Ca-
reer Orientation, dedicată 
studenților și masteranzilor 
pasionați de domeniul TIC. 
Cu acest prilej, aici și-au des-
chis oficiile ambulante un șir 
de companii din cadrul ATIC. 
Reprezentanții acestora i-au 
familiarizat pe tineri cu spe-
cificul serviciilor prestate și 
oportunitățile de a găsi un 
loc de muncă bine remune-
rat în RM. 

Salutând prezența 
studenților de la facultățile 
de profil din cadrul UTM și 
altor instituții de învățământ 

Institutul de Forma-
re Continuă în domeniul 
alimentării cu apă și canali-
zări din cadrul Centrului uni-
versitar de formare continuă 
al UTM a lansat în data de 
17 septembrie 2015 o nouă 
promoție de absolvenți ai 
cursurilor de recalificare 
profesională la specializarea 
„Exploatarea sistemelor de 
alimentare cu apă și canaliza-
re”. Cei 82 de absolvenți acti-
vează în domeniul ingineriei 
și protecției apelor de cel 
puțin un an, în baza studiilor 
superioare tehnice sau altele 
decât tehnice.

La solemnitatea de înmâ-
nare a diplomelor de absol-
vire a cursurilor președintele 
Asociației „Moldova Apă-
Canal” (AMAC), Constantin 
BECCIEIV, director general al 
SA „Apă-Canal Chișinău”, a 
menționat că evenimentul 
are loc grație implementă-
rii proiectului „Consolidarea 
capacităților furnizorilor de 
pregătire profesională în sec-
torul apă și canalizare în RM”, 
finanțat de Guvernul Austriei 
cu un grant în valoare de 72 
mii de euro și sprijinului fi-
nanciar acordat de SRL „WILO 
România” din județul Ilfov. 

„Prin aceste cursuri și-au 
ridicat calificarea angajați 
ai prestatorilor de servicii 
apă-canal din toată republi-
ca, care asigură populația 
cu apă potabilă de calita-
te și majoritatea agenților 
economici cu apă tehnică. 
Prin colectarea și tratarea 
apelor reziduale în stații 
de epurare ei contribuie 
la menținerea unui mediu 
curat și sănătos. În 2015 

au frecventat cursurile de 
perfecționare profesională 
la specializarea „Mașinist la 
instalațiile de pompare” 20 de 
muncitori și alți 20 la specia-
lizarea „Lăcătuș la lucrări de 
intervenție și reconstrucție”, 
a specificat Constantin BEC-
CIEV.

Conf. univ., dr. Valentin 
AMARIEI, prorector pentru 
formarea continuă și rela-
ţii internaţionale al UTM, a 
menționat că fondarea la 27 
aprilie 2011 în parteneriat 
cu AMAC a Institutului de 
formare continuă în dome-
niul alimentării cu apă și ca-
nalizări a fost de bun augur. 
În perioada de referință a 
avut loc deja o promoție de 
ingineri, mai multe grupe de 
specialiști și muncitori au tre-
cut cursuri de perfecționare 
de scurtă durată. Astăzi asis-
tăm la lansarea celei de-a 
doua promoții de ingineri 
în domeniul asigurării cu 
apă și servicii de canaliza-

re. Absolvenții contribuie la 
dezvoltarea țării, inclusiv la 
atragerea investițiilor – orice 
investitor, dorind să deschi-
dă o afacere, se interesează 
mai întâi de accesibilitatea la 
serviciile de apă-canalizare 
și apoi de cadrul legislativ-
fiscal, căile de comunicație, 
aprovizionarea cu energie 
electrică, gaze naturale etc. 

Specialistul superior în 
domeniul apă-canalizare al 
Băncii Mondiale, membru al 
echipei Programului „Apele 
Dunării”, David MICHAUD, a 
felicitat absolvenții cu prile-
jul înmânării diplomelor de 
inginer în protecția apelor 
și le-a sugerat să ofere ser-
vicii de calitate pe potriva 
așteptărilor populației RM. 
Dânsul a menționat că multe 
persoane angajate în cadrul 
AMAC nu au specialitatea 
corespunzătoare, astfel că 
finanțarea proiectului se va 
extinde pentru o nouă peri-
oadă de 3 ani.

O nouă promoţie de specialiști recalificaţi 
la UTM în exploatarea sistemelor 
de alimentare cu apă și canalizare

Dragi studenți și  masteranzi ai UTM!
În data de 19 noiembrie 2015, în intervalul orelor 12.30-

15.30 sunteți  așteptaţi  de către companiile angajatoare în 
blocurile de studii  nr. 3, 5 și 6 din str. Studenţilor , 9,  unde veți 
fi informați despre locurile vacante pentru realizarea stagiilor 
de practică și angajarea în câmpul muncii.                               

Prezentarea  la Târg cu CV-ul  completat reprezintă un 
avantaj.

Modele de CV și tehnici de comunicare cu angajatorii 
puteți  găsi la catedrele de profil  sau pe www.cariera.utm.md 

Nu rataţi șansa  pentru a începe cu succes cariera profesi-
onală! 

Organizatori: decanatele, departamentele, Centrul – 
CEGHID al UTM.         

Târgul locurilor de 
muncă 

În baza unui sondaj efectuat la începutul anului curent de 
către site-ul american pentru locuri de muncă http://www.ca-
reercast.com/jobs-rated/best-jobs-2015, dintr-un număr de 
200 de specialități incluse în listă 6 din primele 10 cele mai 
solicitate profesii sunt de profil ingineresc: notar, medic audi-
olog, matematicică aplicată, specialist în statistică, inginer 
biomedical, analist de date, igienist dentar, inginer softwa-
re, terapeut ocupaţional, analist de sisteme informatice. Pe 
locurile 11-20 se mai regăsesc 5 specialități inginerești.

Clasificarea a fost efectuată în temeiul veniturilor obținute, 
perspectivelor de dezvoltare, factorilor de stres și efortului fi-
zic depus de angajat pe parcursul unei zile de lucru. Site-ul 
CarrerCast face și o concluzie uimitoare: inginerii biomedicali 
vor juca un rol important în fuziunea medicinii cu progresele 
tehnologice în următorii ani.

superior și mediu de speci-
alitate, moderatoarea eve-
nimentului, Ana CHIRIȚA, 
director executiv al ATIC, 
a menționat că ICT Career 
Orientation are drept scop 
motivarea și ghidarea tineri-
lor care aspiră la o carieră de 
succes sau solicită perspec-
tive de creștere în domeniul 
TIC. Dânsa a menționat că la 
UTM activează cadre didac-
tice cu o înaltă prestanță și 
o pregătire profesională la 
nivelul exigențelor moderne. 
Încă de la apariția ideii de 
creare în cadrul UTM a Cen-
trului de Excelență TIC, acum 
4 ani, a coordonat multiplele 
probleme apărute pe parcurs 
cu dl Viorel BOSTAN, dr. hab., 
directorul Filierei Anglofone 
„Computer Science” a UTM, 
găsind în persoana lui un bun 
cunoscător în diferite dome-
nii, cum ar fi educația, cerce-

tarea, extinderea relațiilor de 
cooperare internațională etc.

 Cu susținerea parteneri-
lor de dezvoltare, Ministerul 
Tehnologiei Informației și 
Comunicațiilor este perma-
nent implicat în identificarea 
și crearea noilor oportunități 
de afirmare pentru tinerii 
pasionați de tehnologiile 
informaționale. Datorită po-
liticilor eficiente promovate,  
se observă o sporire conside-
rabilă a ponderii TIC în eco-
nomia națională, iar numărul 
angajaților în acest sector este 
în continuă creștere. Pentru ti-
neri, sectorul TIC reprezintă o 
posibilitate de a-și găsi un loc 
de muncă bine plătit, acasă, a 
menționat Vitalie TARLEV, vi-
ceministru al TIC.

Dr., conf. univ. Ion BAL-
MUȘ, decanul FCIM, a specifi-
cat că evenimentul oferă tine-
rilor șansa să interacționeze 

cu profesioniști cu experiență 
și manageri ai companiilor 
TIC, să afle care sunt pașii pe 
care trebuie să-i urmeze pen-
tru a-și croi o carieră de suc-
ces în domeniul TIC. 

Dr. hab., prof. univ. Viorel 
BOSTAN, directorul Filierei 
Anglofone „Computer Sci-
ence” a UTM, i-a sfătuit pe 
studenți să acumuleze cât 
mai multe cunoștințe pe du-
rata studiilor și i-a îndemnat 
să se apropie cu pași siguri 
de cariera dorită.

În cadrul evenimentului 
au fost organizate 12 atelie-
re de lucru. Managerii com-
paniilor ENDAVA, AMDARIS 
PENTALOG, ALLIED TESTING, 
DAAC SYSTEM INTEGRATOR, 
SIMPALS, BINA SYSTEMS, 
YOPESO i-au familiarizat pe 
tineri cu diferite aspecte pri-
vind direcțiile de carieră, le-
au sugerat cum să dezvolte o 
idee, s-au referit la etapele pe 
care le parcurge un proiect, 
acțiunile întreprinse pentru a 
aduce proiectul la utilizatorul 
final, ofertele de muncă exis-
tente, condiţiile de angajare 
și oportunitățile de stagii, 
competențele și abilitățile 
solicitate pe piața forței de 
muncă, subliniind că stagiile 
întreprinse în cadrul compa-
niilor TIC reprezintă o opor-
tunitate reală și utilă pentru o 
carieră de succes. 

Specialitățile inginerești 
– mereu în top

Tiraj: 2000
Comanda:  51010

Pe parcursul anului curent la Catedra enologie a 
Facultății Tehnologie şi Management în Industria Alimenta-
ră, în conformitate cu programele de instruire continuă, două 
grupe de experți-degustători în domeniul producției vinico-
le şi băuturilor alcoolice din țara prietenă Belarus au studiat 
secretele profesiei, au întreprins un şir de vizite de lucru la 
partenerii de afaceri din partea locului și au luat cunoștință 
de unele obiective de interes istoric şi cultural din țara noas-
tră. Recent în adresa conducerii UTM a parvenit o scrisoare 
de mulțumire pe care o reproducem mai jos. 

Приносим свою благодарность за замечательно ор-
ганизованные и прекрасно проведенные занятия курсов 
экспертов-дегустаторов со специалистами из Беларуси. 
Выражаем глубокую признательность за теплый и радуш-
ный прием, который оказали сотрудники ТУМ нашим ра-
ботникам во время пребывания в солнечной Молдавии.

Было очень приятно общаться и сотрудничать с Ваши-
ми сотрудниками. Хочется особо отметить доктора хаби-
литат технических наук, профессора Николая ТАРАНА, док-
тора технических наук, профессора Анатолия БАЛАНУЦА, 
заведующую лабораторией Кафедры Энологии Ларису 
НИКУЛА, заведующую отделом Татьяну ПРОКА, которые 
интересно и грамотно проводили занятия, обеспечивали 
все условия для плодотворного  обучения и посещения 
предприятий отрасли виноделия.

Надеемся на дальнейшее плодотворное сотрудниче-
ство по обучению специалистов и выполнению совмест-
ных научно-инновационных проектов.

С уважением,
Генеральный директор

З. В. Ловкис 

Mulţumiri din Belarus

La eveniment au mai 
participat: Alin GORGA, di-
rector general al SRL „WILO 
România”, Iurie NISTOR, di-
rector executiv AMAC, Ser-
giu CALOS, directorul Insti-
tutului de formare continuă 
în domeniul alimentării cu 
apă și canalizări, absolventul 
Sergiu RUSU, vicedirector al 
Agenției „Apele Moldovei”, 
dr., conf. univ. Ion IONEȚ, șef 
Catedră ecotehnie, mana-
gement ecologic și ingineria 
apelor UNESCO/COUSTEAU 
al IFCAAC.


